

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Student: BC. SVOBODA JAN

Oponent: Ing. Petr HRŮZA, Ph.D.

Studijní program: **Inženýrská informatika**

Studijní obor: **Bezpečnostní technologie, systémy a management**

Akademický rok: **2015/2016**

Téma diplomové práce: **Možnosti územní samosprávy při řešení dopadů způsobených vlivem ilegální migrace**

Hodnocení práce:

Cílem diplomové práce Bc. et Bc. Jana SVOBODY na téma „*Možnosti územní samosprávy při řešení dopadů způsobených vlivem ilegální migrace*“ bylo analyzovat ilegální migraci jako společenský jev. Specifikovat a analyzovat dopady ilegální migrace na současnou společnost. Identifikovat a analyzovat možnosti územní samosprávy při řešení problémů spojených s ilegální migrací. Provést průzkum ve vybraném vzorku obcí s rozšířenou působností s cílem zjistit a analyzovat problémy spojené s ilegální migrací. Následně navrhnout vhodná opatření obcí s rozšířenou působností k řešení problémů způsobených ilegální migrací. Téma ilegální migrace je v současnosti velice aktuální.

Autor diplomové práce v teoretické části v první kapitole popsal přehled a vývoj migrace ve světě, v Evropě a v ČR. Ve druhé kapitole analyzoval důsledky nelegální a legální migrace se zaměřením na ekonomické, sociální a kulturní aspekty. Vysvětlil negativní důsledky migrace vymezené trestním zákoníkem a zaměřil se také na trestné činy migrujících osob. Ve třetí kapitole uvádí možnosti obcí, které jsou již schopny plnit funkci v přenesené působnosti státní správy. Následně provedl analýzu konkrétních nástrojů územní samosprávy určené pro řešení negativních důsledků nelegální migrace. V podkapitole 3.5 popisuje tři možné scénáře pro boj s ilegální migrací na úrovni obce v závislosti na velikosti migrace a definuje dvě možná opatření v závislosti na objemu toku migrace.

Teoretické poznatky autor využil v praktické části práce, kde za pomoci dotazníkového šetření hledal základní otázky v oblasti ochrany před negativními důsledky migračních vln. Dotazníkové šetření bylo cílené na starosty obcí a zaměřené na hledání efektivních nástrojů v souvislosti s možnostmi a velikostí obcí. Starostové obcí jako hlavní problém uváděli nedostatek informací ze strany Ministerstva vnitra. Autor následně na základě analyzovaných výsledků výzkumu navrhl zřízení Komory soukromých bezpečnostních služeb a navrhl novelizace právního předpisu upravující chod obcí (Zákon č. 128/2000 Sb.), kde v §103 navrhl přidat pět odstavců podrobného textu. Návrhy jsou jasné, stručné a srozumitelné. Týkají se využití soukromé bezpečnostní služby a zajištění výši dotací na tyto poskytované služby.

Základní struktura diplomové práce je logická a jednotlivé kapitoly práce na sebe navazují. V závěru práce autor sumarizuje zjištěné poznatky. Seznam literatury zahrnuje adekvátní množství relevantních zdrojů. Autor splnil zadaný cíl a práci je možné charakterizovat jako původní. Postup řešení, který autor zvolil, byl správný a logický.

Při obhajobě prosím o zodpovězení následujících otázek:

1. Proč je pro většinu migrantů do Evropy cílovou zemí právě Německo?
2. Jaké jsou požadavky na uchazeče o zaměstnání u soukromé bezpečnostní služby?

Celkové hodnocení práce:

Známku uvede oponent dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

A - výborně.

V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.

Datum 24.5.2016

Podpis oponenta diplomové práce